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Klarstellungen und Richtigstellungen - Chiarimenti e rettifiche 

 

Frage 
Sehr geehrte Körperschaft, 
hiermit möchten wir Ihnen folgende Frage stellen: 
Da beim Hochladen des technischen Angebots das 
Portal folgendes anzeigt: „Der Wirtschaftsteilnehmer 
muss das wirtschaftliche Angebot ausdrucken und eine 
Stempelmarke zu 16,00 Euro (eine pro vier Seiten oder 
hundert Zeilen) anbringen mit klarer und eindeutiger 
Entwertung derselben. Der Wirtschaftsteilnehmer muss 
das Dokument dann einscannen und so vorbereitet 
digital unterzeichnen und ins System hochladen.“, 
möchten wir nachfragen, ob bestätigt wird ob die Do-
kumente auf denen die Stempelmarke angebracht wird 
folgende sind: Anlage A – Anagrafische Daten und 
Wirtschaftliches Angebot – Anlage C, welches vom 
Portal generiert wird und auf denen die Stempelmarken 
angebracht werden müssen. 
 
Vielen Dank 
 

Domanda 
Spett.le Ente, 
con la presente per porgerVi il seguente quesito: 
Poichè al caricamento dell'Offerta tecnica viene richie-
sto a portale: "L'operatore economico dovrà stampare 
l'offerta economica e applicare una marca da bollo da 
16,00 euro (una per ogni quattro facciate o cento righe) 
con annullo chiaro ed inequivocabile della stessa. L'o-
peratore economico successivamente dovrà scansiona-
re il documento così preparato, firmarlo digitalmente e 
ricaricarlo a sistema", confermate che i documenti su 
cui apporre le marche da bollo sono l'Allegato A - Dati 
Anagrafici e l'Offerta economica allegato C generato dal 
portale a cui andranno incollate le relative marche da 
bollo? 
 
RingraziandoVi porgiamo 

Antwort 
Es wird darauf hingewiesen, dass aufgrund des Gut-
achtens der Agentur der Einnahmen zur Anfrage Nr. 
906-101/2019 es nicht erforderlich ist das wirtschaftli-
che Angebot (Anlage C und C1) mit einer Stempelmar-
ke zu versehen. Der Nachweis über die Entrichtung der 
Stempelsteuer ist daher nur auf der Anlage A notwen-
dig. 

Risposta 
Si segnala che, in seguito al parere reso dall’Agenzia 
delle Entrate all’interpello n. 906-101/2019, l’offerta 
economica (allegato C e C1) non deve essere bollata. 
La comprova di assolvimento dell’imposta di bollo oc-
corre, quindi, solo sull’allegato A. 

 
 
 
 


